

纸条“泄密”，5万多元存款被“取走”

取钱的是个捂着脸的男子，您若认识他，赶快告诉警方吧

□见习记者 王博东 通讯员 郝唯伟

一个被盗的钱包，里面有身份证、银行卡、现金等物品。钱包被盗后1个多小时，5万多元的存款被人“取走”，这一切只因钱包里还有一张会“泄密”的纸条……

警方发布线索“征集令”

昨日，洛龙派出所希望通过本报向市民征集线索，如果有市民认识图中所示的男子，请拨打13633882996(谭警官)提供线索。

警方调取的监控视频显示，这个男子身材中等偏胖，额头较高，短发，浓眉，30岁左右，上身穿格子外套、灰色背心，下身穿蓝色牛仔裤，斜挎一个背包。

他是谁？他做了什么？事情还要从本月初说起。

公交车上，钱包不翼而飞

5月1日上午8时许，市民杨女士从老城坐53路公交车到关林商贸城购置物品。

“上车时人挺挤，我就站着把包挎在身前，过洛阳师范学院站后，看车上有空位就坐下了，当时把包挎在身子一侧。”杨女士说，后来车上乘客少了，她就没有太注意自己的挎包。

一路上杨女士并未察觉，直到下车后，她买东西掏钱时才发现：挎包完好无损，但钱包不见了！

“银行卡和身份证没了，手机也没带在身上，咋挂失？”杨女士一着急，乘出租车就奔回家了。她准备拿户口簿去银行挂失。然而，她还没有来得及挂失，让她着急却无可奈何的事来了：她的手机开始接到一条条来自不同银行的取款信息。

看着信息一条条发到手机上，杨女士这才意识到事情的严重性，10时左右，奔波在几家



银行忙着挂失的她拨打了110报警电话。

自动取款机前，男子捂着脸取走5万余元现金

接警后，洛龙区派出所民警立即与杨女士会面，开始了解事情原委并调取银行卡取款场所的监控录像。

监控显示，5月1日上午9时7分，一男子出现在大杨树村农村信用社自动取款机点，进自动取款点玻璃门时，这个男子忽然用一块橘黄色的毛巾捂住脸，见有人在取款，他急忙躲到摄像头盲区，等人走后，他才一手拿毛巾捂着脸，一手拿卡取款。

9时30分许，这个男子又出现在老城青年宫附近的一处交通银行的自动取款点；9时47分，该男子又出现在中州路洛阳市第一人民医院东侧一处工商银行的自动取款点。后面这两次，该男子用同样的手法取走现金。不到1个小时，杨女士有5张卡在以上3个地点共被取走5.25万元！

洛龙派出所民警谭红林表示，案发当天，该男子就已被锁定为犯罪嫌疑人。不过，民警至今未找到有效信息。为了尽快抓到该男子，洛龙派出所决定通过本报向市民征集线索。



犯罪嫌疑人 (视频截图，视频由警方提供)

小提醒：银行卡和证件应当分开放

小偷为何能轻松地用杨女士的银行卡取走现金呢？原来，在杨女士的钱包里，还有一张写满密码的纸条。

中国建设银行开元大道支行营业部主任王长剑表示，市民最好不要把银行卡和身份证等证件放在一起，更不要将密码写在银行卡上或者写成纸条与银行卡装在一起。

发现银行卡丢失后，应在第一时间拨打银行服务电话，如建行的95533，可根据语音提示凭身份证号进行快速挂失。

需要注意的是，户口簿上没有照片信息，户口簿并不能成为市民到银行挂失的有效证件。但市民可持户口簿先到户籍所在地办理临时身份证，然后才可到银行当面挂失。

此外，王长剑还提醒，市民不要设置类似于“666666”或生日等过于简单的密码。

城市防汛 你我同在

去年遭遇“滑铁卢” 今年如何能成功

如何做好防汛志愿者招募，请您谈谈高见

□记者 连漪 通讯员 侯前进/文 记者 张晓理/图

昨日，本报刊发《我市再招100名防汛应急志愿者》的消息，一个“再”字让不少市民很疑惑。的确，我市曾在去年6月23日的大雨后就发出过招募令，但预计300人的招募量，最后仅有52人报名。

公益事业遭遇“滑铁卢”，学生老年人成主力军

2012年6月23日，我市突降大雨，2小时内降雨量超过64.9毫米。市区多条主干道出现不同程度的积水。一旦井盖打开就需要一个人在原地守候，200多防汛队员需要应对3.9万个窨井，可谓杯水车薪。

为避免此类情况再次发生，同时壮大城市防汛力量，市城市防汛组于去年7月18日开始面向全市招募300名城市防汛应急志愿者，主要服务于56个城市积水点。然而，在整个汛期，仅有52人前来报名。

记者翻看报名记录发现，其中近半数是在校大学生，近1/3报名者年龄为50岁左右热心公益的中老年人，真正30岁左右适合防汛工作的青壮年少之又少。

应对城市内涝，我市首次公益尝试遭遇了“滑铁卢”。

青年男性最合适，想报名看这里

27岁的胡先生是报名者中为数不多的年轻人之

一，他说志愿者会接受专业防汛队员的培训，不需要夜间服务，几乎没有生命危险。

虽说几乎没有生命危险，但城市防汛组有关负责人称，志愿者需要配合专业人员清理并盖上的杂物，属于户外作业，且一旦遇到暴雨大风天气，道路湿滑，作业需要耗费很大的体力，上了年纪的老年人原则上不适合从事此项工作，而青壮年男性最适合。

昨日，招募志愿者的消息见报后，本报记者张晓理于第一时间在微博上发布了招募信息，得到了众多网友的积极响应。昨日中午，龙门大道的润东汽修员工报名后马上到洛宜路与龙门大道交叉口查看道路排水情况(见下图)。

为方便大家报名，本报同市防汛指挥组积极沟通，简化了报名程序。今日起，您只需将自己的姓名、联系方式和志愿服务地点等信息告诉本报新闻热线66778866，或者直接@洛阳晚报、@张晓理-老牛、@洛阳-连漪均可完成报名。

同时，您也可通过上述联系方式，与我们谈谈如何做好防汛志愿者招募工作，或介绍一下您所了解的一些外地经验。

另外，您依然可以携带本人身份证到城市防汛组值班室(凯旋西路29号市住建委东座6楼601房间)报名，或拨打电话62209305、发送邮件至csfxzyzfw@163.com报名。



大华留学18周年感恩巨惠

大华留学18年，以规范化、专业化、个性化的申请方案帮助逾万名优秀学子赴美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国等国家留学得到了家长和学生的的一致好评

18周年庆之际，大华留学首次重磅巨惠！服务费一降到底！！

6月六折 / 7月七折 / 8月八折

郑州大华留学洛阳分公司 电话：0379-62275190 / 191 官方网站：www.dahuaedu.com